

“友邻汇”小区党群服务站启用

桂城构建小区综合治理新格局,鼓励更多新市民参与城市共建共治共享

珠江时报讯 记者梁棋清 通讯员何茵筠报道 “暖新融新参与多元共治促成效”——桂城街道深化党建引领公寓式小区综合治理推进会暨“友邻汇”党群服务站启用仪式近日在中汇社区举行。现场为“红色物业”公寓式小区、暖“新”公寓、暖“新”商户授牌,聘任了一批楼长和创熟调解员,揭牌启用“友邻汇”小区党群服务站暨创熟加油站,持续为构建小区综合治理新格局凝聚“新”力量。

3个小区成为“红色物业”公寓式小区

一直以来,桂城聚焦公寓

式小区综合治理和新市民融合专项工作,以党建为引领,持续深化“一核多元、简约高效”的社区治理体系。自今年7月起,桂城在中汇社区、同心社区、同成社区开展公寓式小区综合治理和新市民融合工作,通过技防、物防和人防,实施房屋分类管理、建立人员信息底册、加强信息数据对接和共享,提升小区居民的安全感和幸福感。

现场,为中汇社区金色领域、同成社区万科金域中央、同心社区万达广场等3个小区颁发了“红色物业”公寓式小区和暖“新”公寓牌匾;为神州大艾

体验中心(桂城店)等9家暖“新”商户授牌;聘任丁建民、陈谦等13名热心居民担任楼长,苏浩锋等6位居民为创熟调解员。

活动发布了南海区社区教育助力新市民融入课程,接下来将通过精细化、精准化的送课服务,增强新市民、新就业群体对南海的认同感和归属感。

此外,南海区人民法院、司法局、人社局、住房城乡建设和水务局、总工会与桂城街道中汇社区党委签订新业态劳动者权益服务综合阵地共建协议,多方将结对共建,打造新业态

劳动者权益服务综合阵地。

市民零距离享便民服务

为了扩大“我为群众办实事”的服务范围,打造基层党建引领的前沿阵地,中汇社区在万科金色领域小区设立了“友邻汇”小区党群服务站和创熟加油站,一众嘉宾现场为站点揭牌。这是集党群活动、政策咨询、议事协商、矛盾调解等功能于一体的小区党群服务站,旨在让居民群众,尤其是公寓青年、新市民等群体,能零距离享受便民服务,并动员他们成为基层治理新生力量。

桂城街道党工委书记余辉

表示,要把新市民融合作为重要发力点,聚焦新市民最关心的问题,如社会保障、积分入户、子女入学等,创新引导新市民参与社区治理,鼓励更多新市民成为基层治理的同路人,参与城市共建共治共享。

接下来,桂城将以党建带群建,促进全员参与、政企协同来“强新”;凝聚创熟力量,提供多元阵地、服务来“暖新”,不断深化推广“社区党委主导、小区党支部牵头、职能部门协同、居民广泛参与”的小区综合治理模式,持续在发展中保障和改善民生,为城市高质量发展奠定坚实基础。

“丹”字号特色农产品品牌发布暨丹灶“粉葛王”大赛举行

“粉葛王”亮相 重量超12公斤

珠江时报讯 记者陆婉玲 陈业北 欧智坚 通讯员游健能 摄影报道 近日,“丹”字号特色农产品品牌发布暨丹灶“粉葛王”大赛在丹灶镇南沙社区棋盘村举行,“粉葛王”评选、粉葛美食品尝等活动吸引众多市民参与。

过百支粉葛同台“PK”

正值丹灶粉葛收获佳期,一大早,来自镇内各个村居的粉葛种植户代表带着各自的参赛粉葛来到现场,交流粉葛种植心得。

“丹灶粉葛具有个大、皮薄、粉多、质嫩、无渣等特点。”在“粉葛王”评选环节,专家评委团分别对重量组、外形组和口感组三个组别过百支粉葛进行综合评比打分,并评出各个组别的前三名。其中,重量组采用整株粉葛参评方式;外形组采用单支粉葛参评方式,对其外形、表皮、重量等综合指标进行评比;口感组采用单支粉葛另加切片煮熟样品参评方式,对其口感、外观、重量等进行评比。

联沙社区种植户梅姨带来的粉葛凭借出色的重量、品相



■参赛粉葛有序摆放在地上,吸引不少市民围观。

脱颖而出,夺得重量组的第一名。她介绍,此次参赛的粉葛重量超12公斤,“种植粉葛是我的兴趣爱好,平时一般会将自己种植的粉葛加工成葛粉,

对身体很有益处。”

发布特色农产品品牌

当天还举行了“丹”字号特色农产品品牌发布仪式。今年

以来,佛山市南海区珍丰农业发展有限公司(以下简称珍丰公司)立足丹灶农业发展实际,聚焦打造“丹”字号农产品,围绕“品”字精耕细作,注

册“氢耕”品牌。同时,通过联动科研院所、挖掘本土种植能手、拓宽销售渠道、做强做大特色农业“1+N”产业链,推动“丹”字号特色农产品树品牌、强链条。

为进一步畅通丹灶镇农产品销售渠道,珍丰公司通过多种方式持续拓宽“氢耕”农产品的销售渠道,并与多家采购商达成合作意向,建立长期的供求业务关系。现场,珍丰公司与多家企业代表就技术合作、种植合作及销售合作进行签约。

“我和珍丰公司一起通过‘公司+农户’的合作模式来种植粉葛,产量和收益均得到增长。”南沙社区农户心哥说,“氢耕”品牌的推出,大大提高了丹灶当地特色农产品的知名度,使其销售渠道更广阔,对农户的帮助很大。

“我们要走出一条有鲜明特色、有稳定质量、有生态价值、有文化内涵的丹灶区域品牌发展之路,提高产品知名度和附加价值,促进乡村产业高质量发展。”丹灶镇党委委员钟凤飞表示。

南海42名大学生志愿者参与“河小青”巡河(湖)护碧活动

守护碧水清流 共建绿美狮山

珠江时报讯 记者彭燕燕 通讯员杨祖益摄影报道 12月29日,南海区小塘仁德志愿服务队携手高校学生志愿者,在南海大学城仙溪文韵公园开展“河小青”巡河(湖)护碧暨绿美阅行户外研学活动,通过实际行动,呼吁更多人关注并参与到河流湖泊的生态保护中来,共同建设绿美狮山。

当天,来自佛山大学、广东东软学院、广东轻工职业技术大学的42名大学生身穿志愿者马甲,分成4个小组,投入到捡拾垃圾的任务中。他们沿着万锦路的广东绿道及湖泊水域岸边栈道仔细搜寻每一个角落,将烟蒂、纸屑、塑料瓶等垃圾一一捡起,用实际行动守护绿道和湖泊的干净与美丽。志愿者们还积极向过往的市民宣传环保知识,倡导大家共同参与环境保护。

在捡拾垃圾的同时,大学生志愿者们还对仙溪文韵公园的环境生态进行了细致观察,



■活动合影。

并详细记录了湖水的颜色、气味以及湖边的植被生长情况

等,深入了解绿美狮山。此外,志愿者们还对河(湖)的健康状

况进行了测评,通过对比水质、生物多样性等指标,初步评估

了大学城仙溪文韵公园的生态环境质量。

志愿者们纷纷表示,这次活动让他们更深刻地认识到生态保护的重要性,也感受到志愿协作和奉献社会的快乐。“此次活动不仅是一次环保行动,更是一次心灵的洗礼和成长的历练。”广东轻工职业技术大学学生黄晓彤和李婉悦说,能跟大家一起为守护身边的环境贡献力量,感到非常荣幸和自豪。

“我们不仅是环境保护的‘保洁员’,也是‘宣传员’。”广东东软学院学生肖士汶介绍,他们不仅用实际行动参与环境保护,还通过“佛山+”APP的社区版块发帖,进行环境保护宣传,以此带动更多人加入环境保护的行列,助力形成保护水资源、爱护环境的文明风尚。

本次活动负责人杨祖益表示,队伍将不断创新宣传形式,带动更多人参与保护水环境,共同为打造美丽家园贡献力量,助力河湖保护管理工作开展。

里水大石社区卫生服务站启用

打通基层医疗服务“最后一公里”

珠江时报讯 记者刘伟鹏 通讯员李海晖报道 “在家门口就能看病止痛、按摩理疗,真是太方便了!”12月30日,居民黄惠芳脸上挂满喜悦,她和姐妹们早早结伴来到里水大石社区卫生服务站,见证了该站的启用。

里水大石社区卫生服务站是里水社区卫生服务中心下设的一个站点,为大石社区及周边辖区居民提供基本医疗和公共卫生服务,包括常见病、多发病、慢性病诊疗、特色中医诊疗、社区现场急救、双向转诊、家庭病床服务等。

该卫生服务站设有全科诊室、中医诊室、抢救室、治疗室、中西药房等,配备了电梯、雾化吸入器、透药治疗仪、颈椎牵引椅、血压计等专业医疗设备。“服务站的部分医疗和办公设备由爱心企业、热心公益单位捐赠,我们通过‘社企联动’共同打造幸福友好的大石社区。”大石社区党委书记易柏荣说。

近年来,里水持续推进“六融合一完善”战略,通过促进医院与社卫融合发展、西医与中医融合发展、医疗与公卫融合发展等举措,为群众提供更加优质、高效的卫生健康服务。里水镇副镇长陈亮指出,大石社区卫生服务站的建立,是里水深化医药卫生体制改革的重要一步,也是提升基层医疗卫生服务的关键一环。

陈亮希望,里水镇社区卫生服务中心要强机构、强队伍、强服务,深入开展“优质服务基层行”,提升居民的“一站式”全专结合服务,增强基层医疗卫生机构的硬实力,以服务为基础打造品牌、擦亮招牌。同时,要搭建精准服务体系,打通医患反馈渠道,积极创新健康教育内涵和形式,探索有温度、有准度、有精度的健康服务新体系。

丹灶镇退役军人就业创业孵化基地(仙湖园区)揭牌

八大优惠服务 助退役军人再起航

珠江时报讯 记者陈志华报道 12月30日,丹灶镇退役军人就业创业孵化基地(仙湖园区)在丹灶镇仙湖管理处公共服务中心挂牌成立,旨在为退役军人提供更多就业创业机会。

在仙湖管理处公共服务中心,服务大厅设立了退役军人服务专窗,前台一站式服务窗口增设了退役军人招聘补贴专项服务,为退役军人就业及军创企业提供税收优惠政策申请、就业创业补贴申请等业务办理。这是基地为退役军人就业创业孵化推出的服务措施之一。

为了全面服务退役军人,基地推出了“四专四优”八大优惠服务措施,即“专线专窗专室专宣,优录优价优服优爱”。除了设立服务专窗外,还包括以下内容:设立退役军人服务专线,建立微信服务群,定期组织开展退役军人就业创业相关活动与信息分享;提供免费共享空间,包括会议室、心理咨询室、创业就业培训室等公共服务区域;提供免费品牌宣传服务,推广园区军创企业产品,宣传退役军人就业创业先进事迹,营造尊崇退役军人的社会氛围;与园区企业达成优先招录、提拔退役军人的协议,确保退役军人在同等条件下优先获得就业和晋升机会;建立园区企业资源产品库,为退役军人提供优惠购买产品的机会;优先安排退役军人及家属参与志愿服务活动和职工子女夏令营活动;开展多种形式的关爱退役军人活动。同时,基地还将邀请成功企业家、投资人等担任导师,为退役军人提供一对一的创业指导,帮助他们解决创业过程中的难题。

丹灶镇退役军人服务站负责人徐彦能表示,仙湖园区孵化基地将为退役军人提供一个集创业指导、就业培训、创业扶持等为一体的综合性服务平台,激发退役军人的就业创业热情,吸引更多退役军人人才集聚仙湖园区,为丹灶镇的高质量发展贡献力量。